
kesztőség es kiadóhivatal: Timisoara- 

áros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este 8 

2sz, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

küföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

330 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

Lelvagy ezekkel egyenlő ertékü valuta 
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megalázottak 
játszottak, a sulyos csalódásokat 

vedettek alázatossága lakozik szi- 

mzö, hy ben. Töviskoszorus sorsunkban 

alamn bana e. ak vagyunk minden jó szóért, 

minden 

ENTEK / FEBR 
e z öesi 

8 Dszájat m del mondot 

M len gyengéd gesztusért, 

zató tekintetért is. Igy simogatta 

szivünket az igazságügyminisz- 

1er er zenete, amellyel a nála járt ma- 

küldöttség utján az erdélyi ma- 

vidékeken müködő regáti tiszt- 

; sőkhöz szólt. Adják át nekik azt 

zszenetemet, - mondotta szészerint 

ogyha én annyi idő óta teljesite- 

iszolgálatot Erdélyben, mint ők, 
megtanultam magyarul. 

sok, ugyebár? A panaszok sem 

/ lak egyszeriben megszünni a mi- 

a szegény szé- 

sazda ezentul is kénytelen a leg- 

bb ügyével ügyvédhez fordulni, 

a regátiakkal nem tudja magát 

T al értetni, de mégis jól esik a mi- 

81 

talmill X 

volna 

löeri szó nyomán, 

Meri kijelentés. Jól esik és remé- 

ket érle!, mert megértésről tanus- 

ik. A megértés pedig az első biz- 

u4á 8 lépés azon az uton, mely a tettek- 
uutáe vezet. Azokhoz a tettekhez, ame- 

damá hivatottak lesznek a kisebbségi 

a mpolgárok megelégedettségét szol- 
ni. Nem egyéni kivánalmakról van 

y nem is a nemzeti hiuság kielégi- 
mitk éről, hanem létfeltételek megadá- 

ól. Egy olyan elszakitott nemzet- 

leétnek kell megadni az életlehetősé- 

cet, amely ezer esztendőn keresztül 

bálló állami és nemzeti életet élt és 

elynek a nyugati civilizáció a tö- 

és tatár hordáktól és ezek puszti- 

aitól való megmenekülését köszön- 

i. De nem hálára reflektál a Ro- 

niába szakadt kisebbségi magyar 

384 mzettest a multak szolgálataiért, 

Hnem természetes emberi és törvény- 

biztositott jogait követeli. Ezek 

Mött első helyen áll a nyelv joga. 

i egy nemzetet nyelvétől foszt meg, 

Hebbségi nemzet pedig élni akar. 

hni akar nyelvében, kulturájában, 

zdasági intézményeiben. Ebhez 

Dnban szüksége van a szabadság él- 

ő levegőjére. Az elzárkózás páncél- 

n akart rést ütni az igazságügymi- 

zternél járt magyar küldöttség és 

miniszter megértette, hogy fallasz- 

i, légkörben nincs és nem lehet élet. 
zt a rést tágitani, segitségünkre Eell 

mnie a kormány többi tagijának is. 

ereskedők! Vendéglősök! 
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tözvetlen import Olaszországból. 

Vasároljanak a legolcsóbb napi áron a leg- 
népszerübb bevásárlási 

50 százalék megtakaritás! 

meggyőződni a forgalomról. Me 

POLITIKAI NAPILAP 

ÁRA 4 LEI / 

Tiz esztendő bünös mulasztását egy 

tollvonással jóvátehetik. Gondoljanak 

Gyulafehérvárra, ahol nem a hirtelen 

lelkesedés lázában, hanem jól előké- 
szitetten és programmatikusan a nép- 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
e 

akarat erejével kodifikálták a román- 

ság jogait, de a becsületszóval szente- 

sitett pontokban biztositották az ösz- 

szes többi nemzetek jogait is. Tiz év 

után itt van ideje, de itt van az al- 

Előfizetesi árak Tomeosvárott és wichieauez 
kézbesltésseh havonkint s0 Lel, egyyel 
évre 240 Lel, félévre 480 Le, egesz évre 
s0e Le. Köztsztvizelők éz állami! nyugadáiae 

sok részzére: havonkinit s0 Letl, negyedée 
sotel, telé 700 4.. 

M 

kalma is a kormányférfiaknak az igé- 

reteket tettekre váltani. A csalódot- 

tak alázatosságával és szerénységével 

ez a válaszank Junian igazságüzgymi- 

niszter üzenetére. 

Legnagyobb miokban folynak a 
jóvátételi tárgyalások 

Páris, február 14. 

A jóvátételi szakértői tárgyalások a 

legnagyobb titokban folynak. A saj- 

tóval szemben a tárgyalások reszt- 

vevői igen hallgatagok. A folyosókon 

tartózkodó ujságirókat külön detekti- 

vek ellenőrzik, nehogy esetleg hall- 

gatózzanak. A bizottsági titkárok 

azokat a 

kommünikéket, amelyeket a sajtó szá- 

mára kiadnak. Néhány 

hogy a bizottságok statisztikai adatok 

fölött vitatkozzamak. Az Excelsior 

szerint a gazdasági kérdések 

együttesen beszélik meg 

lap ellenzi, 

szoros 

összefüggésben állanak a jogi és po- 

litikai) kérdésekkel. Vigyázni kell, 

hogy ezeket a kérdéseket ne mélyit- 

sék ki, mert különben a tárgyalások 

eltérnek céljuktól, a Dawes-terv ki- 

egészitésétől. A lap szerint a szövet- 

ségközi adósságok megállapitásánál 

Amerika nem vette tervbe az adósok 

megejtendő fizetőképessége alapján 
2z 

Nedeanu ur sétftél 
és séta közben megállapitja, hogy a keres- 

kédőkre aranykorszak virradi 

Temesvár, febr. 14. 

A temesvári pénzügyigazgatóság ve- 

zetésétől tényleg felmentette a kormány 

Nedeanut és az emberek boldogan 

fellélekzettek, mintha lidéronyomás 

alól szabadultak volna fel. A felsza- 

badulás érzése azonban csak rövid 

ideig tartott, mert a kormány csak- 
hamar ujra visszaküldötte a Bánság- 

ba Nedeanut hatalomban, hatáskör- 

ben és pozicióban megerősödve. A 

kormány jónak látta ezt a tisztviselő- 

jét éppen ahhoz az aktushoz Temeés- 

várra küldeni, amely körül tanusitott 

eljárása miatt évek óta valamennyi 

társadalmi osztály panaszt panaszra 

halmozott. A kormány ugylátszik va- 

lami titokzatos ok miatt haragszik a 

Bánságra. Pedig még a választások 

miatt sem panaszkodhatik. Talán any- 

nyira elfoglalják a jelen feladatai, 

hogy a jövőre nem gondol. 
Nedeanu tehát visszajött és s mo- 

dern Harun-al.Raschid szerepében 
tetszeleg. Csakhogy jóhiszemü bag- 
dadi elődje tényleg az igazságot ke- 
reste, mikor a nép közé vegyült, ad- 
dig Harun-al.Nedeanuról ezt nem 

lehet elmondani. Egészsége érdeké- 

ben hivatalos sétákat végez a város- 

ban, de ebbe belebetegednek azok, 

akiket vizitjével megtisztel. Tegnap 

a Gyárvárosban sétált egy hadsegéd 

kiséretében és betért több üzletbe 

Családok! 

forrásnál. 

rt hi- 

Narancs, vérnarancs, 
citrom, alma és rizs 

finom olasz táblaolaj 1 kilós dobozokban. 

Áandoóan friss áru. 
Vidékre minimális szállitás 20 kg. utánvét mellett. 

szen lelkiismeretes sáfárja ő a fiskus- 
nak és tudja, hogy néhány perces 
megfigyelés elegendő alap a tavalyi 
adó esetleges emelésére. Megérjük 
még ezekután, hogy az idei adómeg- 
állapitásnál érvként a tavalyi „össze- 

hasonlitási alap után Nedeanu sze- ; 
tár képviselőitől való félelmet és resz- mélyes tapasztalata is fog szerepelni. 

Az adódiktátor megjelent több üz- 

letben a Kossuth-téren, Fő-utcában 

és a Háromkirály-utcában. Egyik ki- 

sebb forgalmu üzletben, ahol termé- 

szetesen kellő hódolattal fogadták, 

ottani tartózkodása alatt tényleg meg- 

fordult két asszony, akik tüt, cérnát 

és más apróságokat vásároltak husz- 

harminc leiért. Nedeanu nagyon 

meg volt elégedve és ugy magasz- 

talta az üzleti forgalmat, mintha leg- 

alább is jó áron a nyakába akarta 

volna sózni a boltot. A kereskedő 

kimutatta, hogy egész napon át alig 

háromszáz lei forgalmat csinált, Ne- 

deanu fölényesen kijelentette, őt nem 

lehet félrevezetni, ismeri már ezeket 

a sirásokat. Szegény kereskedő azon- 

ban nem a sirásból él, sem Nedeanu 

kétesértékü vigasztalásából, hanem 

abból a haszonból, ami a forgalom- 

ből keletkezik. Forgalom pedig ma 

nincs. Nincs a stabilizáció ellenére 

sem. És Nedeanu adóprésének a vég- 

letekig való fokozása ellenére sem. 

És ha százszor élvezi a kormány bi- 

zalmát, a mi bizalmunkat akkor sem 

s
z
r
.
 

nyeri el. A multban erre semmivel 

nem szolgált rá. Az iparigazolványok 

visszaadásának szomoru korszaka az 

ő müködésével virradt ránk, a tár- 

szekerek kiséretében való adóbehajtás 

rendszerét ő honositotta meg nálunk 

és ő nevelte az emberekbe a kincs- 

ketést. Nedeanu most sétál és sétálva 

állapitja meg, hogy a kereskedőkre 

felvirradtak az aranjuezi szép napok. 

Vajjon mit szólna, ha birtokait olyan 

kulcs szerint adóztatnák meg, ami- 

lyent önkényesen ő állapit meg Te- 

mesvárott kereskedővel, iparossal, 

ügyvéddel és minden rendü és rangu 

más szerencsétlen adóalannyal? Vaj- 

jon volna-e kedve akkor is sétálni, 

vagy ő is megtanulná, mit tesz az 

sirni? 

Nyolc évi börtön a kommunista 

vezérnek. Bukarestből jelentik: A had
- 

biróság tegnap hozott itéletet Dobro- 

geanu Ghera kommunistavezér ügyé- 

ben. A biróság negyven percnyi ta- 

nácskozás után hirdette ki az itéletet, 

amellyel a kommunista vezért nyolc 

évi börtönre itélte. Az itélet indoko- 

lása szerint beigazolást nyert, hogy 

Dobrogeanu idegen állammal szövet- 

kezet a román államrend megdöntése
 

végett. 

CIANI 
Temesvár-Józsefv., Gorové-utca 

5. sz. alatt3(a dohánygyár főbejáratával szemben) 

és Gyárvaros, Háromkirály-u. 4. 
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Dporbézolóő betörők Halló 
a lopásból eredő zsákmányit értékesitették 

és a pénzti elmulattálk 

Temesvár, február 14. voltak már a rendőrségen. Plank Fri- amely a lopott és eladott holmit a 

Hirt adtunk arról, hogy a 

a magyar postaügyi vezé. 
gok megállapodása alapján 

i : övid hirben yes detektivfőnök kihallgatta őket. Be két k árosnál m álta, le- hő 
A Déli Hirlap tezneb fővid ak tet t a e é oresmátó egtal a legközelebbi napokban, tiz éri, megirta, hogy a rendőteég lopás mie örései e öredelmesen beismerték és foglalta és egy rendőrrel beszál- után, ismét megindul. Az elő 

elfogta Szászik Pál szentesi és elmondták, hogy a Fendt Viktóriától litotta Temesvárra. tek megtörténtek, az összes l Arion János kisodai illetőségü lopott holmit Resicán a Fekete Macs- Fendt Viktoria tegnap már mez is ket ugy magyar, mint román 
egyéneket. P 1 a n k Frigyes detektiv- ka nevü korcsma tulajdónosánál és kapta a holmiját. A bünügyi osztály rendbehozták és az első besz 
felügyelő nyomozni kezdett ügyükben Kovács János vendéglősnél érté- tovább foytatja a nyomozást, mert ma tartják meg a két ország és elfogta büntársaikat is Siegl kesitették. A rendőrprefektura bünügyi nincsen kizárva, hogy a banda tag- között. Valószinü, hogy az első 
Péter, Bakusán János, Csá- osztálya telefonon érintkezésbe lé- jai több nagyobb betörést is elkövet- getés során a két kereskedel öuó szár András és Gyukusan pett a resicai rendőrséggel, tek. miniszter üdvözli egymást. A tiui 
János személyében. Valamennyien a :::::: forgalom egyelőre nehézségekk 

küzdeni, mert Budapestről Ku 
gyárvárosi piacon szoktak ácsorogni A szerbek kivonulása Arad-Temesvár-Krajovan át és Különböző alkalmi munkákat vállal- 

szélhetnek csak Bukaresttel. Az 
; 

zélhetnek csa aresttel. I nak, a főfoglalkozásuk azonban az, aalkalmával elvitt értékeket Temesvár iközi vonal igenybe veszi ast hogy ahol lehet, ott lemalk a lopott és a Bánság visszakapja Temesvár közötti telefonvezetéke 
holmit értékesitik és az érte kapott 

jelenlegi vonalakból kettőt pénzt eldorbézolják. 
lal ugy, hogy a két szomszéd vár Mult héten a Petőfi-csárdában mu- Közöltük, hogy a Románia és Jugo- hordták, a vármégyeháza ireltárat zött a beszélgetés aka dályokba lattak, ahol lopásból szerzett pén- szlávia között még elintézésre váró amelyet társzekéren szállitották el, a ütközni. Szó van arról, hogy züknek hágtak a nyakára. Siegl ak- különböző függő kérdések megoldásá- temesvári muzeumot, amelynek nem szláviával történendő mege kor azt inditványozta, hogy tegyenek ra Belgrádban román-jugoszláv ve- egy értékes darabjára tették rá kezü- után a Budapest-Szeged-Te 
-Bukarest közvetlen vonalon bor [ 
ják le a beszélgetéseket, Kolozsv 
dig a régi erdélyi telefonháló 
kapcsolódna bele a budapesti tel ii 

éjszaka odahaza és igy a lakást kKi le- ság négy hét előtt megszakitotta tár- uralom alól román uralom alá kerü A te ; het fosztani. gyalásait, hogy a végleges megegye- az egész év adót behajtották a sze részét az aradi, temesvári és b 

Temesvár, február 14. nek ugyszólván egész berendezését el- 

éjjeli látogatást F endt Viktória gyes bizottság ült össze, amelynek te- ket. 
lakásán a gyárvársi szőlőkben a Ru- mesvári tagjai Zarie György dr. További ügy az, hogy az 1924. évi 

sechil-utca 2. szám alatt. Siegl azt is kamarai képviselő és Vidrighin határkiigazitás során Zsombolyán és 
tudta, hogy Fendt Viktoria nincsen Sztan vizvezetéki igazgató. A bizott- környékén, amely akkor a jugoszláv 

Még akkor éijjel végre is hajtot- zéshez szükséges statisztikai adatokat bek, igy egyedül Zsombolyán négy ti sajtó részére tartják fenn. Pizó ták tervüket. Az ajtót fejszével fe- összegyüjtsék. Evégből Temesvárra ér- millió dinárt szedtek össze. Csene és elzárkozó politika után végre hal y , szitették ki és a lakásból elvittek kezett H o d or Viktor közigazgatási a szomszédos községekben is önkényes jelent a Budapest-bukareesti köl" 
pándek ott található ruhát ásy vezérfelügyelő, a román bizottság adókat vetettek ki. Ezeket a statiszti- telefonvonal megnyitásaa Arad 

bukaresti központból már megérk 

2 telefonoskisasszony, akik frann 

nemüt és egyéb elmozditható tár- egyik tagja, aki érintkezésbe lépett kai adatokat gyüjti össze Hodor ve- gyat. ; özv ar. könviselé idrig. zérfelügyelő és reményvan arra hogy a A társaság küzül néhanyan Far Zarie György dr. képviselővel, Vidrig. zérfelügyelő és re én v a, x 9gy érin tkeznek a budapesti központt 
k kedő Pá tea 4 hin igazgatóval és Arsenovici az elvitt dolgok ellenértékéig a jugo- eszközlik a kapcsolásokat. 1 

vsámnel kerfekedő pávattea 1 Gyula, a Temes-Bega vizszabályozási szláv kormány Temesvárt kártalanit- szám alatti raktárában dolgoztak, 
. társulat vezérigazgatójávall Hodor ja. Megoldásra vár ezentul a Bega ha- ; ; ahol alaposan körülnéztek és a terep- a akol val 1 A pPápa hadsegédének első vezérfelügyelő munkája főleg arra irá- józás kérdése, amelyben Arsenovici dóestje. Rómából jelentik: Colol szemle alapján éjszaka ott betörést 

. . E E 
követtek el. Zsákmányukat két zsák nyul, hogy megállapitsa, vajjon a Gyula szolgál felvilágositással. Vita herceg, a pápa hadsegéde, nagy 1 

szerb csapatok milyen értékeket vittek tárgyát képezi még a jugoszláv terü- déestélyt rendezett, amelyen szá 
leten földbirtokkal rendelkező román egyházi és világi méltóság vett 

A szentszéki diplomaták Gas 

lencse és száz darab üres zsák volt. 

Az egyik zsák lencsét Pfeilschmidt 
k őgori s ; lásuk alkalmával. Ismeretes, hogy a állampolgárok birtokának rendezése is. : 

Mező-sori, a másikat pedig Becker á á 
és Vanutelli biborosokkal a Burkus-utcai szatócsnak adták el, a szerb csapatok visszavonulásuk alatt Ezek a statisztikai munkák több napet nem teljes számban jelentek száz üres zsákot ócskásoknál kótya- tömérdek élő állatot, ingóságokat vit- vesznek igénybe és jövő hónapban uj- Ilyen fogadó estét a pápai had vetyélték el. Mikor a banda tagjai tek magukkal, érzékeny károsodás ér- ból összeül a két bizottság a végleges 1870 óta, amióta a pápai állam egymásután kézre kerültek és együtt te a temesvári dohánygyárat, amely- megállapodás létesitése végett. szünt, nem rendezett. 

Jubileumivásá 
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magukkal a Bánságból való kivonu- 
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Temesvár, február 14. 

a szövődött az a szerelmi r. 

rohanó jelen tulfütött ideges- 
Vingán kezdődött, hogy Vin- 

len véget. 

ogy a temesvári anyakönyvv
e- 

. őtt megjelent Manusov 

jómódu vingai kereskedő és 
két 

gi tanu jelenlétében házassá- 

ET a kél a mel tött Dragan Loli vingai ur- 

E lmtélgetés ihdinyaal. A házasságkötés után hos
szu 

iat an ky pkra nyomuk veszett. Ennek a 

a ri ágnak érdekes előzményei van- 

oli ugyanis jegyben járt egy 

jegyzővel, Manusov János pe- 

lófélben volt a feleségétől. A 

tal sziv megszerette egymást. 

ugy ány szülői neszét vették a do- 

ta azonban Manusov leveleivel 

e a szerelmes Dragan Lolit. És 

ép napon hatalmas turaautó ál- 

leg a wolfsbergi pansió előtt, 

bragan Loli lakott. Magas férfi 

iz autó utasa. Azzal jött, hogy 

ól üzenetet hozott a leánynak. 

Mlhek sem tünt fel a látogatás, más- 

4 Zzonban hiába várták reggelihez 

un Loli, aki többé nem jelentke- 

entek a táviratok Vingára, de 

*lan volt minden kutatás, Manu- 

s Dragan Loli eltüntek. 

bb Temesvárra jöttek és a ná- 

levő okmányok alapján disz- 

nzáció segitségével házasságot 

öttek. 

Aszülők tovább keresték lányukat. 

ra mindent megtudtak és ekkor 

eyanitották, hogy Manusov talán 

pózissal hatalmába keritette a le- 

3 és hipnotikus álomban kötötte 

vele a házasságot. Linca te- 

rári anyakönyvvezető azonban er- 

endben folyt le minden és a le- 

ak csillogott a szeme a boldogság. 

Magamban meg is jegyeztem, 

ilyen szerelmes pár régen mon- 

ki eőttem a boldogitó igent. 

losszu hónapok teltek el azután, 

végre tavaly októberben levelet 

tt az amerikai posta Dragan Loli 

inek. Loli leányuk irta. Örömköny. 

„et sirtak a szülők, amikor végre 

elt adott a leány magáról. Dragan 

megirta, hogy 

ijével Kanadába kötött ki és on- 

a átszöktek az Egyesült Államok- 

Azonban pórul jártak, mert a 

áron elfogták mindkettőjüket. 

zel a sokat sejtető mondattal zá- 

a levél. Manusov János, a férj 

yea o átoovar 

okára egy éve lesz. Virágill
atos 

bét mulva évfordulója lesz an- 

időközben hazajött. Vingán él most is. 

És most jön a fordulat. Tegnap csu- 

kott gépkocsi várakozott az aradi sze- 

mélyvonat beérkezésekor a vingai ál- 

lomáson. Az autó utasai Dragan János 

és felesége voltak. 

A leányukat várták, aki Ameriká- 

ból, egy év előtt történt titokzatos 

szökése után visszaérkezik a szülői 

házba. 

A vonat begördül az állomásra és az 

4 Bukarest, február 14. 

Junian igazságügyminiszternél 

megjelent a Magyar Párt küldöttsége 

és az erdélyi igazságszolgáltatás körü- 

li panaszokat ismertette, amelyekre or- 

voslást kért. A küldöttség tagjai fel- 

tárták 

előtt az erdélyi lakosság szomoru hely- 

Junian igazságügyminiszte- 

zetét. Kiemelték, hogy a Székelyföldön 

kizárólag ókirályságbeli birák szol- 

gáltatják az igazságot, akiknek pár- 

tatlanságához, jogi tudásához és kep- 

zettségéhez semmi kétség sem férhet, 

de a birák nem beszélik a lakosság 

nyelvét. Igen gyakran előfordul, hogy 

a magyar peres fél még a legkisebb 

ügyben is köteles ügyvédet vállalni, 

ami viszont nagy kiadásokat okoz. Az 

igazságügyminiszter igen barátságosan 

fogadta a küldöttség tagjait és bizto- 

Temesvár, február 14. 

A temesvári itélőtábla Axente- 

tanácsa a most folyó adókivetésekkel 

kapcsolatban uijólag elvi jelentőségü 

döntést hozott. A tegnapi tárgyalás 

alatt sor került Goron Olivér araci, 

Dávid dévai. Rozin 

aradi, Popovici Péter, 

Wesely Mór örökösci, Kremer 

József, Pór Béla és társai, Men- 

Ede, Mazar Ferenc, özvegy 

Nol1 István 

háztulajdonosoknak az 

1928. évi adókivetés ellen benyujtott 

panaszára. Pór és társai ügyének ki- 

Samuel 

Florián 

zZzer 

Bogma Itvánné és 

temesvári 

vételével a tábla az összes panaszokat 

elutasitotta. A háztulajdonosok mind 

azzal érveltek, hogy az adókivető és 

a felebbezési bizottságok előtt biteles 

okmányokkal igazolták a házbérjöve- 

delmet, a bizottságok mégis ezeket 

nem méltatták figyelemre és önké- 

nyesen vetették ki az adót. A tábla 

ezzel szemben megállapitotta, hogy 

sem az adókivetési, sem a felebbezési 

sitotta őzet. hogy az indokolt panaszt, 

alandos házasság és szökés 

nvisszaérkezett a szülői házba 

egy vingai fiatal asszony 

egyik kocsiból karcsu női alak 
bonta- 

kozik ki, majd szülei karjába 
veti ma- 

gát. 

Csakhogy itthon vagyok. 

Ezalatt odahaza ismét rendbeh
ozták 

a régi leányszobát, a régi leá
nyálmok 

titokzatos birodalmát Loli részére, aki
 

ezernyi kalandon át visszajött. Hogy 

mi történik ezután. Válóper? Lehet, 

hogy ujból kezdődik a vingai regény.
. 

g-d 

Tanuljanak magyarul 
az Erdélyben műlködő birák, hogy érint- 

kezhessenek a felekkel / 

amely szerint a lakósság nyelvén b
e- 

szélő birák fejtsenek ki müködést, a 

lehetőséghez képest orvosolni fogja. 

Végül az igazságügyminiszter a köv
et- 

kező kijelentést tette: 

Azt üzenem a biráknak, ha en- 

gem neveztek volna ki Erdélybe biró- 

nak, már megtanultam volna a ma- 

gyar nyelvet, hogy igy közvetlenül 

érintkezhessem a peres felekkel. 

Az igazságügyminiszter kijelenté- 

sét azzal egészithetjük ki, hogy a ma- 

gyar uralom idején a nemzetiségi v
i- 

dékekre a magyar igazságügyi kor- 

mány lehetőleg olyan birákat nevezett 

ki, akik a nép nyelvét beszélték vagy 

pedig nemzetiségi birák gyakorolták 

az igazságszolgáltatást. Azt a birót, 

aki a nemzetiségek nyelvét nem be- 

szélte, arra kötelezték, hogy azt zárós 

határidőn belül tanulja meg. 

Fontos adódöntés 
amely megállapitja, hogy a jegyző- 

könyvek adatai a mérvadók 

bizottság jegyzőkönyvei nem tartal- 

mazzák azt, hogy ezek az igazoló bi- 

zonyitékok bemutatást nyertek és igy 

nem áll az adótörvény értelmében 

módjában a kivetett adót megsemmi- 

siteni. A tábla csak akkor tudja meg- 

ha az 

adózó felek ügyelnek arra, hogy az 

adókivetési tárgyalás során történtek- 

állapitani a törvénysértést, 

ről pontos jegyzőkönyvet vesznek fel. 

Ennek hiányában a panaszokat el- 

utasitotta. Pór és társai panaszának 

helyt adott a tábla. mivel az iratok- 

ból megállapitotta, hogy a házbér- 

jövedelemről szoló okmányokat a bi- 

zottságok nem vették figyelembe. En- 

nrek alapján az adókivetést megsem- 

misitette és a pénzügyigazgatóságot 

uj adókivetésre utasitotta. A temes- 

vári tábla ezen döntése most az adó- 

kivetések során ismét aktualitást 

nyer és mindenki ügyeljen arra, ha 

el is utasitják igazoló iratait, ugy a 

jegyzőkönyv tegyen emlitést arról, 

hogy az iratokat bemutatták. 

.. 

Mi az elegáns és tisz- 
ta hálószoba titka ? 

Megtudja a 

Vas-és Rézbutorgyárnál 
TEMESVÁR, Erzsébetváros 

Templom-tér 10. Telefon : 18-31 

Ea TE .... 

lelenikezeit 
a halottnak véli fiu 

Temesvár, február 14. 

Pieszk u György betüszedő 1914- 

ben bevonult a háboruba és 1917-ben 

orosz hadifogságba jutott. Fogságba 

jutását tábori levelezőlapon tudatta Te- 

mesvárott lakó anyjával, azóta azon- 

ban minden hiradás elmaradt. Anyja 

és testvérei már nem is hitték, hogy 

ennyi idő után még életben legyen. 

Annál nagyobb volt most az öröm, 

amikor tegnapelőtt a posta az ukraj- 

nai Poltavából levelet hczott a gyár- 

városi Burkus-utca 13. szám alá öz- 

vegy Piescu Annának. Az anyasziv 

hevesebben dobogott, amikor a borité- 

kon felismerte fia kézirását és izga- 

tottan tépte föl a levelet. A levélben 

jelentkezett az elveszett fiu. Megirja, 

hogy egy teksztilgyár felügyelője, fe- 

lesége, két gyermeke és jó jövedelme 

van. Azt is irja, hogy már számos le- 

velet küldött, de nem kapott egyre 

sem választ. Valószinü, hogy levelei 

elvesztek, de annál nagyobb örömet 

okozott most az, amely végre megér- 

kezett. 

A zsombolyai főjegyző 
vitás reprezentációs költségei 

Temesvár, február 13. 

Popu János dr. jelenlegi zsom- 
bolyai főszolgabiró, még zsombolyai 
iőjegyzősége idején különböző re- 
prezentációs költségekre és utiálta- 
lányokra a községi állandó választ- 
mánytól kétszáznegyvenezer lei meg- 

téritését kérte. A választmány ezt 
az összeget megszavazta és az 1928. 

évi költségvetés tételei közé iktatta. 

A belügyminiszterium azonban ezt 
az összeget törölte. Popu dr. erre 
közigazgatási pert inditott, amelyet 
tegnap tárgyalt a temesvári itélő- 

tábla. A tárgyalás során Popu dr. 
képviseletében Grofsorean Kor- 
nél dr. hangsulyozta, hogy a belügy- 

miniszterium helytelenül járt el és 

több példát sorakoztatott fel a bel- 

ügyminiszterium eljárásának illusz- 

trálására. A megye képviseletében 

Teicu Kornél dr. vármegyei főügyész 

azzal érvelt, hogy a belügyminisz- 

teriumnak diszkrécionális joga azokat 

a tételeket törölni, amelyeket akar, 

mert ezért birálja felül a költség- 

vetéseket. A tábla az itéletet hu- 

szadikán hirdeti ki. 

és bármely más megbizás HERZL, 

Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LÖBL könyvkereskedés, Strada 

Alba lulia. Telefon 11-60 (586) 
t 

Szálló Budapest 
47C-os radiumos gyógyforrások. 

Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 

berendezések. Hullámzó vizü 
nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat-

 

ban. A legmodernebb kényelmi 

Dberendezések. i 

GUNDEL nagyhirü heny
te 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 

eagyas 12-22 Piáz 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 



4. oldal 

1879- 

ben, volt hasonló szibériai hideg Te- 

Épp félszázad évvel ezelütt 

mesvárott, mint az idén. Pedig akkor 

nem is mutatott 32 fok Celsiust a hő- 

mérő, mint azt a „temesvári légtüneti 

észlelde" hites följegyzése btanusitja, 

az azóta rég megszünt néhai Vuche- 

tich Endre szerkesztése alatt álló Te 

mesi Lapokban. 1879 december 17-én 

volt ez a nagy hideg, de megelőzte 

sok más furcsa tünemény. is, melyek- 

ről néhány igen 

idézett ujságban. Időjárásunk azt 
látszik bizonyitani, hogy a szélsősé- 
gek korát éljük, 

érdekes sor szól az 

irják a Temesi La- 

pok. Nincs egy félórányi időtartam, 

mely változást ne szülne. Igy délelőtt 
változott az idő, valóságos nyári eső- 

vel, midőn villámlás és menydörgés 
közt ismét mogyoró nagyságu jégda- 
rabok boritották a földet, majd kira- 

gyogott a szivárvány. 

Néhány napra rá már arról számol- 
nak be a Temesi Lapok, hogy Temes- 

vár környékén olyan nagy volt a hó- 
fuvás, hogy reggelre 40 szekér meg- 
rekedt, számos ember és állat áldoza- 
tául esett a fagynak. Aztán árviz is 
kisértett. Aradot és vidékét, Szegedet, 
Nagyváradot elöntötte, Temesvárt is 
fenyegette. Farkasok is leselkedtek, 
bemerészkedtek az elővárosokba és az 

a rTémhir járta, hogy az Erzsébetvá- 
rosi majorokban egy parasztasszonyt 

szőröstől bőröstől felfaltak a bestiák. 
Mikor a pánik tetőfokra hágott, a vá- 
ros kérésére a kincstári gazdasági 
igazgatóság, hajtóvadászatot rende- 

zett a farkasokra. Ebben az évben 
találkozunk először Temesvárott a 
népkonyhák és melegendő szobák in- 

(Ma nincs melegedő 
szoba egy sem a város területén.) 

Páris is olyan telet szenvedett, mint 
azelőtt soha. A Temesvarer Zeitung 

1879 december 18-iki száma közli, hogy 
a Szajna befagyott, a gáz is, egypto- 

mi sötétség uralkodott a fírancia fő- 
városban és a lakosság ugy éhezett, 

tézményével. 

mint hetvenben, mert a vidékkel min- 

den forgalmi kapcsolat megszünt. Te- 

mesvárott a megolvadt hó széles jég- 
kéreggel boritotta az utcákat. Ke- 

mény tél volt, de azért akkoriban is 

mulattak az emberek, szorgalmasan 

latogatták a vendégszereplő hirneves 

aradi operatársulat előadásait és vi- 

gan táncoltak a tüzoltók dacemberi 

bálján, - ezelőtt félszázad évvel. 

Flaneur. 

Bukarest, február 13. 
Rist Charles, aki tudvalevőleg a 

stabilizációs kölcsön ügyében a kül- 
földi bankárok bukaresti megbizott- 
ja, tegnap kihallgatáson jelent meg 
Popovici pénzügyminiszternél, 
akivel hosszabb megbeszélést foly- 
tatott a stabilizáció ügyében. A ta- 
nácskozás után a pénzügyminiszter 
kijelentette a sajtó képviselőinek, 
hogy Lugojanu államtitkár távi- 
rati értesitése szerint a kölcsön le- 
jegyzése teljesen biztositottnak te- 
kinthető. Londonban a Hughes 
bankház az angol részlet felét je- 
gyezte le és általában Angliában 
olyan élénk kereslet indult meg, 
hogy még Párisba is megbizást ad- 
tak a román kölcsöncimletek vásár- 
lására. Newyorkban a Blaircso- 
port szintén megkezdte a kölcsön 
kibocsátásának előmunkálatait. Teg- 
nap a newyorki bankok igazgatói 
megbeszélést tartottakk amelyen 
résztvett Sturdza és Rosen- 
thal ügyvéd mint Románia képvi- 

- Comsa püspök temesvári 
látogatása. Comsa Gergely ár. 

déli vonattal Temesvárra éerkezett. 

Patrik főesperes és Petcu József 
prefektusi titkár fogadták. Comsa dr. 
püspök az állomásról a prefekturára 
hajtatott, ahol Cigareanu Li- 
viusz dr. prefektusnál tett tisztelgő 
látogatást. Ebédre a prefektus ven- 
dége volt. A püspök még tegnap 
délután visszautazott Aradra. 

- Maniu miniszterelnök tár- 
gyalásai. Bukarestből jelentik: M a- 
niu Gyula miniszterelnök tegnap 
hosszabb megbeszélést folytatott M i- 
ronescu külügyminiszterrel az op- 
tánsügy tárgyalásai, valamint a Lit- 
vinovféle jegyzék aláirása ügyé- 
ben. Cita Davila varsói követ 
Moszkvából visszautazott Varsóba és 
a jövő héten Bukarestbe érkezik, 
hogy személyesen beszélje meg a 
külügyminiszternek február huszon- 
harmadikán Varsóban teendő látoga- 
tásának programját. 

..... 

Sima Richter-bársony 
mtrje 98.- lei, Esa B mania! szines, al kombiné 

- lei, 
cipőséin 485- lei. 

Reeber ger, Gyárváros, 
a Milleniumi templommal szemben. 

- Bocu miniszter családja 
Temesvárott. Tegnap Lippáról Te- 
mesvárra érkezett Bocu Szevér 
miniszter felesége és leánya. Az állo- 
máson Taran Emil dr. vármegyei fő- 
jegyző fogadta a miniszter családja 
tagjait, akik Vidrighin Sztan 
vizvezetéki igazgató vendégei. A 
miniszter felesége és leánya egy 
napot töltenek Temesvárott és in- 
nen hosszabb tartlózkodásra Párisba 
utaznak. 
- Terjed a véres zavargás. 

Bombayból jelentik: Az egy hét óta 
tartó zavargásokban, amelyet a pa- 
tánok elleni gyülölet robbantott ki, 
százharminchét embert megöltek, két- 
száznyolcvanhármat pedig életveszé- 
lyesen megsebesitettek. A hatóságok 
több ezer ember ellen inditottak el- 
járást, akik a zavargásokban részt- 
vettek. A zavargásoktól való félelem 
miatt huszezer hindu elutazott Bom- 
bayból. 

aradi görög keleti püspök tegnap a 

Ride«gy rge ir 
az angol lap a Bratianu kormány 

mulasztásairól 

selője is. A bankárok között kiala- 
kult hangulat után itélve a kölcsön 
sikere Amerikában is biztositottnak 
mondható. 

Az angol lapok közlik a román 
kölcsön angol részletének kifizeté- 

séről szóló hireket és az aláirási 

felhivásokat. Az iveket ma fektetik 
föl. A lapok nem füznek semmi 
kommentárt a felhivásokhoz. Csak 

a Times tesz kivételt, amely rideg 
hangon felsorolja a Bratianu kor- 
mány mulasztásait és visszaéléseit. 
Különösen kiemeli és ismételten 
meg is rója Bratianuéekat, akik az 
idegen tőkét nem engedték be Ro- 
mániába. Hangoztatja, hogy egy nép- 
szövetségi kölcsön előnyösebb lett 
volna Románia részére. A cikk az- 
zal fejeződik be, hogy a kölcsön 
sokat segithet Románián, amely ter- 
mészeti kincsei birtokában gazdag, 
de elmaradottsága miatt szegény. 
Az uj kormány liberalizmusa esetén 
az ország gazdasági történetében uj 
fejezet kezdődhetik. 

- Előadáés a fascizmusról. A 
Chemarea Banatului román ifjusági 
egyesület, amely Subtire Jonel 

ádr. ügyvéd vezetése alatt áll, folytatja 
Az állomáson az egyháziőt Tiucra tudományos előadásainak sorozatát. 

Ma csütörtök este hét órakor a nem- 
zeti parasztpárt klubhelyiségében 
(Dóm.tér) Potra Gyula dr. olasz 

előadó, a turini egyetem közgazdasági 
doktora, A fascismus társadalmi al- 
kotásai cimen tart előadást. Az elő 
adásra az érdeklődőket meghivja az 
elnökség elépe la 

Nenirovox és egyéb márkás 

rádlóléstülékel jutányosan szállit 
HIRSCHL á4 Co. 
Bulev. Berthelot (Kossuth L.-u.) 7 

Telefon: 747. (662) 

- Fogva marad a gyilkosság- 
gal gyanusitett ügynök. Aradról 
jelentik: Az aradi törvényszék vád- 
tanácsa tegnap foglalkozott Köké- 
nyesi Viktor pénzügynök letartóz- 
tatásával, akit tudvalevőleg Schleisz- 
ner Amália zenetanárnő meggyilko- 
lásával gyanusitanak. Savoiu 
ügyész kérte a biróságot, hogy a 
sulyos vádra való tekintettel, mondja 
ki Kökényesi fogvatartását. Kökényesi 
viszont szabadlábra helyezését kérte 
azzal az indokolással, hogy ártatlan. 

A biróság Kökényesi letartóztatásá- 
nak fentartása mellett döntött. 

- Anyakönyvi hirek. Meghal- 
tak: özvegy Rahrer Anna 87 éves, 

özvegy Eschenmüller Magdolna 56 
éves, Sinkó Pál 66 éves, Hoffer 
Pankrac 62 éves. Születtek: Nena- 

dovics Sándor, Oravetz Béla, Kühn 

Hedvig, Kelemen Dezső Siegmund 
Valér. 

- Trockij Sztambulban ? Lon- 
donból jelentik: Trockij a szám- 

kivetett orosz kommunista elnök uta- 
zásával kapcsolatban az angol lapok 
közlik, hogy tegnap este Trockij 
Sztambulban partra szállott. 

* Ha szereti egészségét, csakis ter- 

mészetes vegytiszta buziási szénsav- 

val telitett HERCULES szikvizből 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyár, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

20-22. 
... 

E ad Párisi 

multi frili eza ő lomás férif 
nagyon jó gyakorlati módszeréve 

amivel már eddig is gyönyörü ered- 
ményeket ért el. Biztositja a sSzép 
nyelvnek a legrövidebb időn belül 
megtanulását, előnyös feltételek mel- 
lett. Kérem a jeege a kiadóba 

prima, 3 collos, 
helyhiány miatt, 
kicsinyben is 

tervelei II1 
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Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 

Javitások. 

közönséget, h 
a erfanr féle vendég 
lőt Józsefváros, Bonnáz 

utca, átvettem és 

Restaurant „Central 

Kitünő konyha. - Buffet. 
Elsőrendü italok. - Szolid árak. 

Kiváló tisztelettel 7, 
(825) Paki Fülöp fn 
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orsvon, 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
ályaudvar érkezési elda- 
ával szemben levő 

IIEL PARI 
ulamitisaatatattataz Mkta Mi t tt 

agyszálloda 
. mzeun 

BUDAPEST Vul, Baross-tér 10 
mert 

20"bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
elcsó szobaárainkból 

10"bengedménytkap 
elcsó éttermi árainkból, 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótari költséget, mert 

alog átjöhet e 
att a pályaudvarról. 

Nálunk üln érzi magát! 
Elsőrendü kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk szálljem 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés azo, 6ss 



églegesitett birák. Az igaz- 

ivminiszter Moisil Oktávián 

sacu István dr. temesvári, 

chner Ottó rékási, Stui- 

Balázs karánsebesi, Drac zin- 

Dénes resicai, Kiovszky 

tujmoldovai és Cuparencu 

facsádi járásbirókat állásaikban 
gesitette. 

A budapesti lapok az uj 

örvény tervezete ellen. Bu- 

tről jelentik: A budapesti la- 

támadják az uj sajtótörvény 

m Metet, amelyet pár nap előtt 

el Metett Zsitvay Tibor igaz- 

d6, yminiszter. A lapok álláspontja, 

0 a tervezetben foglalt javaslato- 

em lehet keresztülvinni. 

A szovjet égbekiáltó ember- 

sége. A mai orosz viszonyokra 

a ző hirt közöl a Krasznaja Ga- 

cimű bolseviki lap. Egy Kam- 

Mesyuta-vidéki család tagjai azzal a 

amda emmel járultak a szovjet ottani 

pizottjához, engedje meg, hogy 

, / nagynénjüket, aki már terhükre 

nhgemetih megfojtsák. A kérvény hang- 
Erük ltsó, szép, yzza, ősrégi kamcsatkai szokás, 
Madlet Bélet aki öreg, azt meg kell ölni. 

különben megérett az öreg 

iizi L Lyisz § ÉnY irják a kérvényben - 

állandóan sir és nem dolgozik. 

ovjet vérszomjas politikája ha- 

om készen volt a döntéssel: Az 

muunnne asszonyt meg kell fojtani - 

Dlt a végzése. Ez az égbekiáltó 

. 

ezs kirivóan jellemzi a jelenlegi orosz 

! aotokat 

Csökken a spanyoljárvány. 

earani , l pestről jelentik: A spanyoljár- 

csökkenőben van. A megbete- 

dsek száma kevesebb, azonban a 

ozások aránya növekszik. 

Fizessen 

Gyorsvonatok karambolja. 
ből jelentik: Tullerbach 
násnál két gyorsvonat eddig is- 
tlen okból egymásba futott. A 
mbolnak egy sulyos és tiz köny- 

b sebesültje van. 
a 

egut Konyhaberendezési tárgyak, al- 

a evőeszközök és asztali tárgyak, 

Budá) s disztárgyak kaphatók 

mii, 

)9 0 

! ma n " áron Scherter Ottó vaskeres- 
mj)é ia : 

i eésében, Temesvár, Belváros. 

Átrepülte a Szaharát, Páris- 
II jelentik: Richard ífrancia 

ondi nalob - 

Faki Fülö 

EKUESEEB 

lta egy Fahrmann-gépen nyolc 
tés tizenöt perc alatt átrepülte a 

ii04 harát. Ez az első eset, hogy ezt 
ppant sivatagot keresztül repülték. 

7 m mit Film az orvostudomány szol- 
31 ntában. Brüsszelből jelentik: A 

T mleg Brüsszelben folyó nemzet- 
yell orvoskongresszuson érdekes 

15 y1 et mutattak be. A filmet már 
m n az orvostudomány szolgálatába 

ották és mütéteket vettek fel vele. 

nban most történt meg először, 
s ez ti a filmen olyan mütétet veti- 
8 ul k, amely az emberi test belse- 
l y 1 n végbemenő mütétet mutat meg. 

öut, é amerikai orvos évek során ke- 

má ül kisérletezett és végre sikerült 
g in iolyan készüléket feltalálni, amely- 

I segitségével ez is lehetséges. A 

resszuson bemutatott filmen egy 
mütét minden belső részletét mu- 

A Deli Hirlap Budapestez állan. 
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Temesvár, február 14. 

erzsébatvárosi 

vil! amost és 

Az ujságiró áll az 

"Telekház-téren, várja a 

azon gondolkozik, hogy ebben a hi- 

degben, amikor nemcsak a vizvezeték, 

hanem minden hirforrás is befagyott, 

miről is irjon. Egys:e 

ismerőse és lelkendezve ké:ül: 

jön yik 

- Hallotta már a borzasztó dolgot? 

- Mit? 

A Dózsa-utcai vasuti 

ahol a báziási vágány és a városi vil- 

lamos keresztezik egymást, egy hulla 

fekszik. 

- Most is ott van? 

átjárónál 

- Negyedórával előbb, amikor a1ra 

jöttem villamoson, még ott volc. Az 

elszerencsétlenedett ember azon a vil- 

lamoson utazott, amelyen én. A Jósi- 

Ka-utcánál akart leszállani és csak a 

vasuti átjárónál vette észre feledé- 

kenységét. Kifutott a perronra és le- 

ugrott a villamosról. Azonban neki- 

vágódott a sorompó vasoszlopának, 

amely éppen a halántékát érte. Men- 

ten meghalt. Mi tovább 

de a hulla ott maradt fekve. 

robogtunk, 

A következő pillanatban már az uj- 

ságiró is robogott a szerencsétlenség 

szinhelye felé. Ott nem talált kiván- 

csi embertömeget, de a hulla sem volt 

ott. Kérdezi a vasuti őrt, nem tör- 

tént-e ott valami baleset. Ez csudál- 

kozik a kérdésen és feleli, hogy ezer- 

ispánt. Zágrábból jelentik: Maxi- 
movics zágrábi főispánt, akit már 
a mostani kormány nevezett ki, állá- 
sától felmentették. Utódja Zoli- 

esics lett. 

elő a 
............ 

- Az áruló villamosjegy. Az 
aradi rendőrség átirata alapján a 
temesvári rendőrség egy aradi be- 
törés tettese után nyomoz. Özvegy 
Keresztesi Ferencné aradi la- 
kosnő lakásába az éjszaka betörtek 

és onnan készpénzt, ékszert és több 

ruhanemüt loptak el. A kár tizenöt- 
ezer lei. A helyszinén a betörők egy 
zsebkendőt és egy temesvári öt leies 
villamosjegyet vesztettek el, amiből 

arra következtetnek, hogy a tettesek 
temesváriak voltak. 

- Autókereket loptak. Kaczky 

Antal belvárosi motorkerékpárkeres- 

kedő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy egy autóról, amelyet hozzá 
javitásba adtak, ismeretlen tettesek 
leszerelték az első baloldali kereket. 
Az autó nem fért el a mühelyben 

és azért éjszakára a Dóm-tér 10. 
számu házban - amelyben a mü- 
hely van - a kapu alatt hagyta. A 
kár nyolcezer lei. 

- Olcsón szereztek tüzifát. A 
mostani hideg időjárásra jellemző, 
hogy már tüzifát is lopnak. Rosen- 
feld Imre Bonnaz-utca 14. szám 
alatti lakós feljelentést tett a józsef- 

városi rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek álkulccsal kinyitották a fás- 
kamráját és abból hatszáz lei értékü 
tüzifát loptak el. 

mánya. Detroitból jelentik: Edison 
nyolcvankettedik születésnapja alkal- 
mából Ford öt millió dollárt ado- 

mányozott egy Edison muzeum és 
technikai főiskola létesitésére. 

- Ford öt millió dolláros ado- 

A bulla elballagott és a szenzációs 

riport a nagy hidegben befagyott 
kilencszáz óta ott nem történt semmi. 

Biztosan letagaaja, - gondolja az uj- 

ságiró, - hogy a vasut ne fizessen 

kartéritést. Az ujságiró beszól a kör- 

nyékbeli házakba és üzletekbe. Senki 

nem tud a halalos balesetről. Perszé, 

- sonuolya most az ujságiró, - nem 

akarnak majd tanuskodni a biróság- 

náll. Az ujsagiro elszalad a kerületi 

kapitányságia. Nemtudnak a baleset- 

ről semmit. Telefonál a tiszti orvos- 

nak, a mentőknek, a hullaszállitonak. 

Mindenütt kijelentik, hogy nincs tu- 

domásuk az esetről. 

Az ujságiró visszamegy a helyszi- 

nére. Ott talál egy férfit, aki a vas- 

oszlop körül a hóban keresgél vala- 

mit. Ennek mondja el, hogy ott sze- 

rencsétlenség történt, halálos baleset, 

de csudálatosképpeni a hulla eltünt. 

- A hulla nem tünt el, - feleli az 

az a hulla én vagyok ké- 

meg. 

ember, - 

rem. Csak éppen nem haltam 

Lebuktam a villamosról, nekivágód- 

tam az oszlopnak, feküdtem vagy öt 

percig, de aztán felkeltem és haza- 

mentem. Otthon észrevettem, hogy a 

bicskámat elvesztettem. Csak itt eshe- 

tett ki a Ahá, 

mátr. 

zsebemből. megvan 

Ezzel fölemelte a bicskát, köszönt 

és a hulla elballagott. Az ujságiró pe- 

dig bosszusan mormogta: 

= Ott megy a riportom, a hulla. 

zysezsoazok EZEE zaZ 

- Felmentették a zágrábi fő- 

Hafiz Etnekir. 

Uijabb feljelentés a Temesvári 

Hitelbank ellen. A temesvári ügyész- 

ségen tegnap ujabb, több rendbeli fel- 

jelentést tettek a Hitel- 

bank ellen, amely a közelmultban már 

foglalkoztatta a büntető hatóságokat. 

Temesvári 

A feljelentések a bank igazgatósága 

ollen szólnak. Az ügyészség megindi- 

totta a nyomozást. 

Déli 
....ár.......... 

Kigyulladt fáskamra. Doba 

Sándor gyárvárosi lakosnak a Fő-utca 

33. számu házának udvarán 
egy fás- 

kamara kigyulladt. A kivonult 
tüzoltó- 

ság hamarosan eloltotta a tüzet, mi- 

előtt az még nagyobb arányokat 
ölt- 

hetett volna. 

* Minden jó gyermeket meghivunk 

„Hófehérke és Rózsapiroska királykis- 

asszonyok születésnapjá'-ra Klein 

Vera növendékei előadásában, február 

17-én, vasárnap délután ötkor (Jenő- 

herceg-utca 20. II.) A müsor második 

.
 

vésze: Klein Vera táncai. 

Az Ujság. Néhány hónap előtt 

Nagyszalontán uj politikai napilap 

indult meg, amelynek Sz
emle volt a 

cime. Az uj lapot igen élénk
en és für- 

gén Kibédi Sándor, a fiatal és te-
 

hetséges erdélyi poéta szerkesztette. 

A lap most cimet változtatott és a 

Szemléből Az Ujság lett. Szer
kesztője 

továbbra is Kibédi Sándor. A lap po- 

litikája a romániai Magyar Párt poli- 

tikája és főfeladata a magyar kisebb- 

ség kulturájért való küzdés. 

- Uioncok jelentkezése a rendőrs
é- 

gen. A rendőrprefektura katonai üg
y- 

osztáva felhivja azokat az 1929-es kon- 

tingensbeli ujoncokat, akik behivóju- 

kat eddig nem gapták meg, hogy ennek 

átvétele végett szombatig, február 16-ig, 

bezárólag jelentkezzenek a rendőrpre- 

fektura 54. számu szobájában. 

Nazgybóőjti rendeletek. Bukarest- 

ből jelentik: A belügyminiszter ren- 

deletet adott ki, 

tézkedik, hogy a nagybőjt alatt bálat 

amelyben arról in- 

nem szabad rendezni és csakis tánces- 

engedélyezi. A 

nagybőjt utolsó hetében és pedig 

március 24-től március 31-ig semmi- 

télyek megtartását 

féle mulatságot nem szabad rendezni. 

Ugyancsak egy másik rendeletet is 

adott ki a belügyminiszter, amelyben 

a szent szinódus határozata alapján a 

szinházaknak, moziknak és gabaréknak 

megtiltja, hogy a nagybőjt első szi- 

goru bőjtnapján, pénteken, február 

15-én, továbbá nagycsütörtökön, 

nagypénteken és nagyszombaton, már- 

cius 28-én, 29-én és 30-án előadásokat 

tartsanak. Ezeken a napogon egyéb 

müsoros előadás sem tartható és nyil- 

vános helyeken zenekar nem játszha- 

tik. 

- Hindenburg üdvözölte 

Berlinből 

a pápát. 

jelentik: Hinden bursg 

birodalmi elnök a pápai állam ujá- 

születése alkalmából táviratilag üd- 

vözölte XI. Pius pápát. A pápa drót- 

válaszában megköszönte a szerencse- 

kivánatokat. 

Vegyen 
zongorát 

pianinót 

óvatos * csakis 

szakértőnél! Nálam félszázados tapasz- 
talat áll szolgálatára. (3261) 
wWONIKA . spec. zongorakészitő. 
Józsefváros, Sir. Joffre (Török-utca) 4. 

jubileumi vásár a 

Ezen fővárosias üz- 

* Megnyilt a 

Whitehouseban! 

feltünést 

körébe 

leti propaganda kellemes 

kelt és a vásárló közönség 

általános kedveltségnek örvend. Már 

a monumentális és valóban frappáns 

elrendezésü kirakatok gyönyörködtető 

képet szolgálnak a hozzá értő szemlé- 

A kellemes hatást fokozzák 

még a már szinte minden képzeletet 

felülmuló alkalmi árucikkek és ezek 

hallatlan olcsó volta. Szivesen ajánl- 

juk olvasóinknak ezen ritka előnyös 

vásárlási alkalmatl 

Hirlapra 
- Elhalasztották a temesvári refor- 

mátusok ünnepét. Február 17-re a te- 

mesvári reformátusok nagy ünnepség- 

hogy elbucsuzzanak a 

nyugalomba vonuló S z a bolesk a 

Mihály főesperestől és hivatalába ik- 

tassák az uj lelkészt, Szabolcs- 

ka László drt. Közbejött akadályok 

lőnek. 

re készültek, 

miatt azonban az ünnepséget egy hét 

tel el kellett halasztani. Sulyok 

István nagyváradi püspök, aki jövete- 

lét megigérte, megbetegedett és érte- 

sitést küldött. betegeskedése miatt a 

mostani nagy hidegben nem utazha- 

tik és kérte az ünnepségnek nyolc nap- 

pal való elhalasztását. Az ünnepséget 

és a vele kapcsolatos bankettet febr. 

24-én fogják megtartani. A szétkül- 

dött meghivók és ebédjegyek 

nyesek. 

érvé- 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, L Szentgyörgy-tér. 



Ir I 1 5 óra 30: Zenekari hangverseny. 7 óra 1 Breslau. 4 óra 30.: Hangverseny. 8 óra Lengyel Írén távozik Teme 85: Álarcos bál cimü opera előadása. 15: Bál. 9 óra 15: Kórus hangverseny. Lengyel Irén a temesvari vVvvvvyvvvvvevyν]? Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangver- Berlin. 4 óra 30: Énekek lantkisérettel. népszerü énekes primadonnája, Az Arany János Társaság jubi- seny. 7 óra l5: Szórakoztató zene. 8 5 óra: Roosz Emil zenekarának szóra- nap békés uton felbontotta SZer 
leumi ülésének harmadik zenei száma óra 15: Esti hangverseny olasz mes- koztató zenéje. 8 óra: Mozart vonós né- sét, amely a temesvári magyar t á gyanánt Leyritzné Nagy Aran- terek müveiből. gyes. Brünn. 8 óra: Rádiókabaré. lathoz köti. Lengyel Irén távoz ka Szabolcska müdalokat ad elő, Péntek. (Február 15.) Budapest. 9 Frankfurt. 5 óra 35: Délutáni hang- megrongált egészségi állapotáral Freund Leó zongorakiséretével. 
A müűsor második zenei számaként 

Freund Leó, a Társaság tagja, 
Liszt Szerelmi álom (Notturno 3 As- 
dur) és Polonaise (e dur) müveket 
adja elő zongorán. Számozott müso- 

T0k A enát irlapirodában, 50 40 gánybáró, nyitány. Delibes: Lakmé. fonikus zene. Langenberg. 1 óra 05: ni, mert egy nem birja a sok mun és 20 leies árban. 
Ziehrer keringő. Weber: Oberon fantá- Déli hangverseny. 8 óra: Esti ze Lengyel Irén egyelőre Budape 

óra 15: Kurina Simi zenekarának verseny. 7 óra 30: A frankfurti mu- dokolja. Az utóbbi hetekben ann, 
hangversenye. 12 óra 05: Gramofon- zeumtársaság hangversenye. Ham- igénybe volt véve a sok munkátó 
hangverseny. 4 óra: Német nyelvü burg. 2 óra 05: Hangverseny Bremá- szereptanulástól, hogy idegei 
mesedélután. 5 óra 10: Somody istván ból. 8 óra: Hilligenloh szindarab elő- mondták a szolgálatot Nézete sza 
előadása. 5 óra 35: Szórakoztató zene. adása. 10 óra: Aktuális órák. Katto- a temesvári társulatnál legalább 
Zenekari hangverseny. Strauss Ci- witz. 4 óra: Hangverseny. 8 óra: Szim- [ énekes szinésznőnek kellene mal 

mii 
7 Vzia. 6 óra 40: Francia nyelvlecke. 7 óra ]9 óra: Orpheus előadása. Éjszakai zene utazik és szanatoriumba vonul. ' 

Mulatságy 25: Hell St. előadása: Utazási élmények és tánc. Leipzig. 4 óra 30. Vigjáték nése után minden valószinüség vvvvvvVVVVVVVVVÍÍννν a messzi északon. 8 óra: Hangverseny zene. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra: A rint a szegedi társulathoz szerző a Vigadóból. Szerepelnek Basilides Madrigil-kör kórusa. 10 óra: Tánc- A távozó primadonna kedder Báli szépségversenyek gyoz- Mária, Dohnányi, Zathureczki, Kilé- zene. Münechen. 12 óra 55: Schrammel- bucsuzik a temesvári közönségtől eis 
tesei. Beszámoltunk farsang utolsó ac napján lefolyt mulatságokról, amelyek nyi. 10 óra: Farkas zenekarának hang- zene. 8 óra 05: Szimfonikus hangver- Magyar mükedvelői est Bániai Teei 
korul különösen a Magyar Dalárda versenye a Spolaritsból. Bécs. 11 óra: seny. Stuttgart. 12 óra 15: Gramofon- A bánlaki kisszámu, de igen lelu 
és az Előre evezős egyesület bálja Délelőtti zene. 4 óra: Wolfsthal zene- hangverseny. 4 óra 15: Délutáni zene. magyarság mükedvelői estét rende 1430 

] 

alja 

volt sikerült. Mindkét bálon szépség- arának ha rei 5 Verső 5 óra 55: Mandolinhangversen. a . ol f-féle vendéelében Szme versenyt rendeztek, amelynek győz- Marazne. 9 óra: Vigjáték előadás. I 8 óra: Vidám zene. rült egy egyfelvonásos vigjáték, am, 
ben Wolff Vilmosné, Sza 
Gyuláné, N a g y Imréné. We 
János, Wolf Vilmos, Sza 

teseit a hajnali órákban választották 
meg. A Magyar Dalárda szépség- 
versenyének győztese Hüpfel 
Babi lett. Az Előre evezős egyesület E Gyula és N a gy István jeleskedt mulatságán a szépségverseny győz- "TVVVVvvvvvvvvvvvv 

AAAAAA Budagy Tini több táncszámot ac ni tesei Deixner Maca, Havas Eltörött a hegedüm. Akik meg- Az igazgatóság közli a közönséggel, lő Lunz Lajos pedig szellemeky m Dezsőné és Eibenschütz Olga tekintették ezt a kitünő slágeroperet- hogy a villamoskocsik ezentül rendel Konferált. Valamennyien a megér per lettek, akik értékes dijakat kaptak. tet, az elragadtatás hangján beszél- kezésre állanak a közönségnek és fell. melt tapsot bőségesen megkapi Sikeres bál az Erzsébetvárosban. Az nek róla. Nemcsak Zerkovitz magyar tétlenül bevárják az előadás végét A magyar szinház műsora: 
Erzsébetvárosi Társaskör és a Glória- nótái, kitünő jazz zenéje és Szilágyi Erre való tekintettel a vasárnapi elő Csütörtökön este nyolckor: Eltőröt, dalegylet sikeres jelmezes-álarcos László kitünő szövege jelenti az ope- adások félórával előbb kezdődnek, hegedüm. bált rendeztek kedden este a Novot- rett sikerét, hanem a magyar sziné- mig hétköznapon este nyolc órakor Pénteken: Nincs előadás. NI nyféle vendéglőben. A bálon nagy- sSzek munkája is, akik ambicióval és kezdik az előadásókat. Szombaton délután félnégyke un8 számu gözönség vett részt, amely a gonddal oldották meg a rájuk háruló Szombaton délután félnégy óra- Gyurkovics fiuk. legderüsebb hangulatban egészen reg- feladatot. Lengyel Irén pompás, üde kor mérsékelt helyárak melletit nép- Szombaton este nyolckor: Leámy. erete Rózsi alakitása, Fratta zer lusgi gdáat art, magya sár. (Kelemen Lajos bucsufellépte s l 

éza elhó Ervn abinettfigurái, sikerült operett Verül szinre, amel Vasárnap délután félháromkor: Mulla 
Fekete Cica, Szabó Gitta, Szabadkai P : 2 törött a h ü Ar. Desnik Mikl nek Temesvárott is nagy sikere volt. ött a hegedüm. fera ós és Csóka József kitünő játéka A főszerepeket a társulat legkiválóbb Vasárnap délután félhatkor: Nét biztositják az operett sikerét. Külön tagjai játszák. ; kapitány. 

te idei táncestélyét február 23 án ren- eek ; pb adésai A gyálvárosi katolikus itja a hezedüm. 
dezi meg a Vigadóban. A bál védnö elteték elő émet Nándo akone a 7 u a angófőhadna opere g kei Sz a n a Zsigmond, angol kon- Gonda müvészi betanitása mellett a as t nagy t, Közg azdasá zul, Totis Rezső belga konzul, görlök fővárosi szinpadokon is hely- baton, február 16.án este 0 órai kez- VVVVVevveverevee Liuba Valér dr. vezérfelügyelő, álló alakitásokkal ragadtatják el a kö- dettel az egyesület Tigris-utcai helyi- A Kereskedelmi és Gaz dasál Oprea János a kereskedelmi és zZönséget. ségében Villányi Andor: Királynőóm Bank jegyzése a stabilizáci iparkamarai elnök, Kubicsek Nótás kapitány. Farkas Imre meghalok érted cimü három felvoná- kölcsönben. Megirtuk, hogy a st Oszkár vezérigazgató, Gábor Li- nagysikerü operettje két évig a cen- sos szinmüvét hozzák szinre, Dál- bilizációs kölcsönből két millió dt viusz dr. az Orvosszövetség elnöke, Zura következtépben nem kerülhetett nok y István szinmüvész rendezésé- lárt belföldi jegyzésre tartottak vissz Dornhelm Jenő nagykereskedő, Szinre a romániai magyar szinpado- ben. A drámai hatásokban bővelkedő Ezt az összeget a belföldi bank Nenubaner Gyula vezérigazgató kon. A cenzurát most feloldották és carab szerepeit Péter János, Berger ijegyzik le. A két millió dollárb 

selig maradt együtt. A szépségver- 

seny Győztesei lettek Szlávik 

Mariska, La u f Bözsi és Vitán 

Sári, : 

és Klein Dávid nagykereskedő. a temesvári társulat napok óta készül Lonci, Megyeri Józset, Pejacsovits több temesvári pénzintézet is kiseb " a legmagyarabb operettek egyikének János, Kopácska Pál, Degrell Anci nagyobb tételeket jegyzett. Tegn: reprizére. Ujból felcsendülnek a szin- és Egerer Frigyes alakitják. Vasárnap a Kereskedelmi és Gazdasági Bar eéy Rádió padon a Nótás kapitány rég nem este fél 9 órai kezdettel a Pillangó- a stabilizációs kölcsönre huszonötezi 4 *VVvvvVVVVVVVVvVV i hallott nótái. Lengyel Irén alakitja a főhadnagy cimü operett kerül müsor- dollárnyi jelentékeny összeget jeg t, Csütörtök. (Február 14.) Budapest. főszerepet, Fratta Géza hálás alaki- ra az eredeti szereposztásban. Jegyek zett a Banca Nationala temesvá ; táshoz jut, Felhő Ervi ; . 1 9 óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Zon- 192 Jut, rvin a kutyamosó mindkét esti előadásra 60, 40, 30 és fiókjánál. 
l sorahangverseny. 4 óra: Rádiószabad- 

1 
. 
I 

szerepében nyujt kabinettalakitást. 20 leies árban az egyleti házban már Csőd egy aradi nagykeresked at 4, Gsóka, Szabadkai játszák a többi is kaphatók. A nagy érdeklődésre ellen. Aradról jelentik: Weisz h 
liceum Szabó aénekaen : - . : íy, 

zabó Lujza operaénekesnő szerepet, akikhez a nagyszerü Nán- való tekintettel ajánlatos a jegyeket Irsai aradi teksztilnagykereskec 
közremüködésével. óra Cia örlök i 

i 

mit ö 5 óra 40: Cigány- dys-görlök járulnak még. elővételben beszerezni. cég tegnap önmaga ellen megkéri yely 

ú óra 9: Angol nyelvieeke, óra 

a csődöt. A biróság a kérelemne y1 
20: A templom egerfe cimü szinmü elő- i 

helyt adott és a csődöt elrendelte. 

e 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztősi 

nem vállal felelősséget.) 

Felhivás! 
Alulirott Ágoston Miklós hent es 

üzletét átvettem. Akinek az üzlette 
szemben bármilyen követelése van 
az 24 órán belül jelentse be nálam 

Oszlánczy Péter 

adása. 9 óra 10. Gramofonzene. 11 óra: 
Bachmann-jazz. Bécs. 4 óra: Zenekari 
hangverseny Kittel Hermin énekesnő 
közremüködésével. 7 óra 45: Wagner 
Die Walküre cimü operájának előadá- 
sa. Breslau. 4 óra 30: Zenekari hang- 

verseny dAlbert Jenő müveiből. 8 óra 
15: Szimfonikus zenekari hangverseny. 
10 óra 30: Tánczene. Berlin. 4 ór1 30.: 
Szórakoztató zene. 7 óra 30: Hoffmann 
meséi cimü opera előadása. Utána 
tánczene. Kattowitz. 6 óra: A varsói 

t E e Sorsolási közlemény. 
E. évi február hó 7.én Dr. Po p kir. közjegyző fel- ügyelete mellett a Victoria Nationala központi irodahelyi- ségében a sorsolási biztositások állományából a következő kötvények sorsoltattak ki: 

20367. sz. kötvény Deutsch Andor, kereskedelmi utazó, 
Arad, Str. Bercsényi 200 lei 10.000- 20864. sz. kötvény Nagy Kálmán elektrotechnikus 
Oradea, Str. Szalárdi * .. . lei 20.000 
A 20367. sz. kötvényre csupán lei 520- dij fizettetett 

.
.
 

, ; Erdeklődők ezen felette kedvező biztositási ágazat hentesmeste: 
áélutáni hangverseny közvetitése. 5 iránt bővebb felvilágositást nyernek III, Pokornyay-utca 22 éra: Esti hangverseny. Langenberg. .. 

; 0e 
óra t: Délután angveren a a Victoria Nationala S. A. de Asig. : ngverseny. 9 ór timisoarai ker. igazgatósá : 18. 1, 

30: Tarka-est. Leipzig. 4 óra 30: Dél- gez gánál, Sir Fiügende Savoya18 hol bizható, ü ü utáni hangverseny francia operákból. 
magar utaták melkit ielezez B óra: Zongorahangverseny. München. (370) 



ek 

„ szó ára három lei, vastag 

1lvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

etés harminc lei, álláskeresők- 

", étby, z szóig husz lei. 

ty Ahirdetési dij minden egyes eset- 
előre fizetendő. 
Efizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

Isi nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer dijmen- 

n közölhetnek egy tiz szóig ter- 

avpróhirdetést. 

ölapa . sér 

ől 
agmondja multját, jelenét, jövőjét. 

m csalás. Minden beteljesül. La- 

Temesvár-józsefváros, Str. lancu 
carescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

ő 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

nitudó, komolyabb jobb nő, éves 
konyitványokkal jó fizetéssel min- 

snek kerestetik. Cim a kiadóban. 

1ánul is tudó magyar vagy német 

moly, megbizható kisasszonyt ke- 

ek gyermekek mellé. Somogyiné, 

wvay utca 24. (808) 

aleány hosszabb bizonyitvá- 

okkal kerestetik. Cim a kiadóban. 
(2714) 

Ságager n 

Allást keres 

s keresek mint irodaszolga, 

azbeszedő vagy raktárnok, több 

MWes legjobb bizonyitványokkal 

mndelkezem Pintér András, Mehala, 

. Besarabia (Harang utca) 35/a. 

Lakás 

városban egy udvari lakás, mely 

11 szoba, 1 konyha, 1 kamrából 

dó. Érdeklődhetni: Belváros, 

loydpalota, II. em. ajtó 2. (807) 

gaziasá 
"Adás-vétel e 

mulhizta friss libazsir jutányosan kap- 

sató Grün Dezsőnél. Megtekinthető 
ertész-, volt Goldstein-füszerüzlet, 
an gyárváros, Farkas-utca. (639) 

util- és rövidáruüzlet állványai, 
u vegszekszények, pultok, nikkeláll- 
ányok olcsón eladók. Belváros, 
I8I. lunyadi-utca 9. (806) 

jtér női köpeny, estélyi ruha és 
Dagas női lakkcsizma eladó. Meg- 
tkinthető 11 és 1 között, III., Mühle 
ilmos utca 1. sz. I. 3. 

... 

VIe 

nyosan eladó egy 6 üléses 
usautó, Benz-gyártmány. II., Str. 

rei Crai No. 24. Ugyanott egy 
árványmosdó is kapható. (758) 

ogástalan, használt, finom smo- 

u ing-öltöny középtermetre eladó. 

mlegtekinthető d. u. 2-4-ig. Hitel- 
É allt ank-palota I., ajtó 3. 

6 a csbdl " ay, antik iratszekrény eladó. Meg- 

kinthető d. u. 2-4 ig. Hitelbank- 
éf alota I., ajtó 3. 

yiltet, 
pe 

ete ünnepi és szürke öltöny 

állát 
t 183 ell n egy felöltő eladó. Dózsa-u. 18, 

öldszint. (408) 

idós p celee " Különféle 
a A8alést as 

gi ámtalan elismerés és referencia iga- b 
zolják magán- és társóráim ered- 
ményeit, Engelmann okl. akadémiai 
végzett gyors- és vitairó, könyvelő, 
evelező, ÍV., Hunyadi-ut 13, (Máriá- 
háb) (107) 

Szalm 

mi földiek vagyunk. Én is orosz va- 

gyok. A nevem Ploton Vera Petsovna. 

Most ott van ő is Jekaterinburgban. 

agas, karcsu férfitermetre, ugyszin- 

npeztaml 

azsáktól iő hercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

40 (Folytatás) 
= 0, kérem, - sietett Zubkov meg- 

nyugtatni a nőt, - parancsoljon csak 

itt maradni. Örvendek, hogy éppen 

engem tüntetett ki a kedvességével és 

ideült. 

És ezt őszintén mondotta. 

ugyanis nagyon szép volt és Zubzov 

hogy ilyen csinos 

A nő 

volóban örvendett, 

partnernője akadt. 

Bemutatkozott. 

- Zubkov Sándor, orosz cári had- 

nagy. Emigráns. 

- A, - kiáltott föl a nő és az ddig 

használt francia beszédből, mosolyog- 

va csapott át az oroszra, - igy hát 

Szivélyesen rázták meg egymnás 

gezét. i 

Zubkov a megismerkedés örömnére 

egy üveg pezsgőt hozatott, 

az első poaarat Vera Petrovna egész- 

ségére üritette ki. A leány is kacax-a 

amelzből 

emelte magasra poharát és barátsá- 

gukra koccintott. 

- Remélem, hogy jó pajtások le- 

szünk, ha már itt az idegenben össze- 

hozott minket a sors. 

- Azt akarom én is. nogy jó paj- 

tások legyünk, - mondotta komolyan 

Zubkov. 

A továbbiak során elmondták egy- 

másnak életsorsukat. Elsőnek Zubkov 

beszélt, utána Vera Petrovna mondot- 

ta el, hogy miként kerüt Hesingforsba 

- Apám Ploton Péter ezredes volt, 

a bátyám pedig főhadnagy. Mindket- 

ten a cári gárdaezredben szolgáltak és 

mindketten résztvettek a nagy hábo- 

ruban. Az apám elesett Galiciában, a 

bátyám pedig hazajött. Ploton Alexej- 

nek hivják bátyámat és a cárnál tel- 

jesitett a háboru vége felé szolgála- 

tot. Igy történt aztán, hogy a cári csa- 

láddal együtt őt is fogságra vetették. 

Nagyon aggodom a sorsa miatt, mert 

a kommunistáktól nem remélek sem- 

mi jót. 

- Talán mégsem mernek a cár föl- 

kent személyéhez nyulni, - jegyezte 

meg Zubkov, - ebben az esetben nem 

bántják a kiséretét sem. Én azt hi- 

szem, hogy Miklós cárnak meg fogják 

engedni, hogy családjával külföldre 

utazzék és ebben az esetben a kisére- 

tében levő tisztek is osztozkodni fog- 

nak sorsában. Meglátja, Vera Petrov- 

na, hogy elkövetkezik majd egy nap, 

amikor csak betoppan a szobájába 

Ploton Alexej főhadnagy. 

Adja sóhajtotta a 

leány. 

Isten, - 

Aztán elmondta. hogy nem birta 

ki már Oroszországban az életet. 

Apja palotájába csőcselék költözött. 

Neki csak 

hagytak. De nem érték be ezzel, ha- 

szobát egy his udvari 

nem egyre-másra a vörösrendőr- 

ségre idézgették, ahol az iránt fag- 

gatták, hogy a fivérétől nem ka- 

pott-e valami levelet. Nem 

váratlanul jelentek meg nála és ház- 

kutatást tartottak. Mindenét össze- 

dobálták és követelték, hogy adja 

elő bátyja leveleit. Hiába mondotta, 

nem hitték 

egyszer 

hogy a bátyja nem irt, 

el neki. Meg voltak róla győződve, 

hogy a bátyja csempészett leveleket 

juttatott el hozzája és hogy ezekből 

a levelekből a népbiztosok majd 

megtudják, hogy nem készitenek-e 

elő valami ellenforradalmat a cár 

környezetében. Mindehhez hozzájá- 

rult az, hogy a csőcselék, amely ma- 

gát a palotájába befészkelte, végte- 

lenül arrogáns és gunyos volt vele 

szemben. ; 

Mindez arra birta, hogy szökésre 

gondoljon. Egy nap aztán végre is 

hajtotta a szökést. 

A sok drágaszép ruháját ott hagy- 

ta a palotában. maga pedig egyetlen 

szövetruhában és egy kis batyuval 

szökött meg. A batyuban egy kis 

pénze, minden ékszere és drágasága 

jutott 

most már egy hónapja van 

Helsingforsban, 

volt. A határon szerencsésen 

át és 

de már nem marad 

sokáig, mert nemsokára tovább in- 

dul Németországba és Berlinben 

akar letelepedni. 

- Pompás, - vágott a nő szavá- 

ba Zubkov, - akkor együtt mehe- 

tünk majd, mert magam is Német- 

országba törekszem. 

Az éjszaka folyamán Zubkov Sán- 

dor és Ploton Vera Petrovna nagyon 

összebarátkoztak. Mikor aztán haj- 

nalfelé távoztak a bárból és Zubkov 

az utcán füttyentett egy autótakszi- 

nak, hogy az Verát hazakisérje, ak- 

adu 

Pénteken, 
ifebruár 15-én, délelőtt 10-kor 

kezdődik összes fiók- 

jainkban az évenkénti 

nagy eladás 
a mult évről visszamaradt sorozat 

maradványokból és egyes párokból 

Szavatolt jó minőség mellett a következő 

nk el 

ér 

m 

pun 
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anezettatteolt s sn el ssaattunt 

kor kiderült, hogy mindketten ugyam 

egy szállodában laknak. 

Ettől fogva 

Rendesen együtt ebédeltek, együtt 

vacsoráztak, napközben együtt sétál- 

tak. Esténkint pedig együtt szóra- 

koztak. 

Verától megtudta Zubkov, hogy 

Helsingforsban egész csomó orosz e- 

migráns él. A legtöbben csak átme- 

netileg tartózkodnak azonban a fina 

fővárosban. Vera igen sokat szemé- 

lyesen ismert közülük, de azokról is, 

akiket nem ismert, tudott sok min- 

dent. Tudta a nevüket, azt is, hogy a 

cári uralom alatt milyen állásuk 

volt és hogyan menekültek a kom- 

munisták elől. 

Több orosz emigránssal meg is is- 

mertette Vera Zubkovot. 

Az uj ismerősök között volt egy 

fiatal arisztokrata, Csirszkij Iván 

gróf. Elegáns fellépésü fiataloember, 

az orosz külügyminisztériumban szol 

gált azelőtt. Nagy müveltségü, kel- 

lemes modoru ifiu volt. akinek si- 

került Oroszországból nagy értéke- 

ket magával hozni és azonfelül Pá- 
risban és Londonban nagy bankbe- 

tétei voltak, amelyeket még a béke 

éveiben megboldogult atyja, aki eb- 

ben a két városban orosz nagykövet 

volt, helyezett el 

A csinos Csirszkij Iván gróf na- 

gyon szerette Vera társaságát. For- 

mállisan udvarolt neki. 

- Szerelmes belém, - sugta egy 

alkalommal Ploton Vena Petrovna 

Zubkovnak, - de szerelme remény- 

telen, mert nem az én zsánerem. 

És jóizüen nevetett. 

(Folyt. köv.) 

ena 

sokat voltak együtt. 
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A kormány a mnagy hideg miaiti egy heti szünmnetet rendelt 
az elemni és középiskolálabaar - - Megyemnyhüili az idő - Észae 

Temesvár, február 14. 

Az emberek vidám arccal, mosolyog- 

va mondogatják egymásnak: 

- Az idő megenyhült! 

A harminc-harmincnégy fokos hide 

után a havazás tegnap reggelre csak 

tizennégy fokot hozott. Szerdán délben 

Temesvárott nyolc fok hideg volt, dél- 

után félhatkor a városban hat, a sza- 

badban tiz fokot mutatott a hőmérő 

minusz alatt. Remény van rá, hogy a 

dermesztő hideg mégis csak alább 

hagy. Temesvárott tegnap hajnalban 

havazás volt, amely azonban hama- 

rosan abbamaradt. A vidéken is sürün 

esett mindenütt a hó. Krassóban is 

mindenütt nagyon havazott és pedig 

külünösen a Duna mentén. Orsván és 

környéken olyan magas a hó, hogy he- 

lyenkint nyolcvan centiméter, sőt egy 
volzoet s. méter is. 

Iskolai fagyszünet 

A közoktatásügyi miniszter távirati 

körrendeletet intézett az ország összes 

tankerületi igazgatóságaihoz, amely 

ben utasitja őket, hogy február tizen- 

hatodikáig bezárólag az összes elem 

és középiskolákban szüneteltessék a 

előadást. A miniszteri intézkedés az 

előadások szüneteltetését a nagy hi- 

deggel indokolja és kifejti, hogy az 

előirányzott tüzelőanyag készlet min- 

denütt elfogyott és a tantermeket nem 

lehet kellőképpen füteni. Amennyiben 

febr. tizenhatodikáig az időjárásban 

nem állana be változás, ugy a hideg- 

szünetet meghosszabbitja. Temesvárott 

a zárdaiskolákban már hétfő óta szü- 
netel a tanitás, a többi elemi és kö- 

zépiskolákban tegnap, a rendelet kéz- 
hezvétele után, szüntették be az elő- 

adásokat. A hidegszünet a tanitókép- 

zőkre és az egyetemekre nem vonat- 
kozik. 

Megfagyott ember 
A hidegnek tegnap a megyében halá 

los áldozata volt. Nagyjécsa község 

határában egy hatvan év körüli em- 

bert megfagyva találták. A halott zse- 

bében semmiféle igazoló iras zem vol' 

A hatósági orvos megállapitotta, 

hogy a halált megfagyás okozta. A te- 

mesvári ügyészség engedélyezte a te- 

metést. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ér, 

A nagy hideg alkalmával és különö- 

sen arra való tekintettel, hogy esetleg 

a jövő héten ujabb erős fagyhullámra 

lehet kilátás, a leydeni állami labo- 

ratórium tagjai kisérleteket folytat- 

tak arra vonatkozólag, hogy az embe- 

ri szervezet milyen erős hideget eés me- 

leget képes kibirni. Mesterséges hide- 

get létesitettek, amelyet egyre fokoz- 

tak és megállapitották, hogy az ember 

get is képes, még 272 fokos hide elvi- 

A hőségre vonatkozó számitá- selni. 

saiknak az eredménye az, hogy ha a 

földön egyszer kilencven fokos meleg 

támadna, a hőség kiirtaná az egész em- 

beriséget. Szerencse, hogy egyelőre csak 

kisérletekről és számitásokról van szó, 

sem mert az emberek nem vágyódnak 

ilyen nagy hidegre, sem kilenceven fo- 

kos melegre. Az elsőt teljesen elen- 

gednék, a másodikból pedig hajlan- 

dók akár hetvenről is lemondani, hogy 

csak husz maradjon. 

Nagy havazásolk 
Magyarországon mindenfelé meg 

enyhült az idő, ami sürü havazást vont 

maga után. Budapesten a nagy hava- 

zás miatt a forgalomban zavarok ál- 

lottak elő. A köruton két villamos egy 

másba futott, mert a sikos sineken a 

fékek A karambolnak 

egy sulyos és több könnyebb sérültje 

nem müködtek. 

van. Budapest utcáin tegnap regel tiz 

centiméter magas hó feküdt, amely- 

nek eltakaritására kétezerötszáz em- 

azonban az em- 
berek nem mernek a hidegtől 

bert akartak felvenni, 

való 

féltükben kimozdulni és mindössze öt- 

száznyolcvanegyen jelentkeztek. Bu- 

dapest városa ujságok utján keres 

most hólapátolókat. Budapesten a nép- 

jóléti miniszterium huszonkét helyen 

osztat ingyen szénre és hatvanöt hoe- 

lyen ingyen ebédre utalványokat. Je- 

lenleg naponta huszezerhatszáz adag 

ingyenebédet adnak ki. A városban a 

szobák 

A magyar 

melegedő számát szaporitot- 

ták. 

szükségletet 

szénbányák a szén- 

nem képesek fedezni. A 

szén ára a mult héten mázsánkint 

még csak négy pengő volt, azután öt- 
re, majd hatra emelkedett, te 

dig kilenc pengőre szökött. 

gnap pe- 

Harc a szémnéri 
A kormány hogy a 

letöri. 

elhatározta, 

kérlelhetetlenül 

Nemélik, hogy rövidesen nagy német 

szénuzsorát 

szénszállitmány érkezik és az árak 

erősen csökkenni fognak. Az ismeret- 

len emberbarát által a szegények ré- 

szére vásárolt ezer mázsa szenet teg- 

nap osztották ki. A ferencvárosi pá- 

lyaudvar szénudvara előtt, ahol a ki- 

osztás történt, ezernél többen már 

este fölállottak sorba. Reggelre a tö- 

Reggel meg négyezerre növekedett. 

nyolckor a tömeg áttörte a palánko- 

kat és meg akarta rohanni a szenes 

kocsikat. A rendőrség azonban hama- 

rosan rendet teremtett. A szenet tö- 

vid egy óra alatt számozott sorrend- 

ben osztották ki. A szénért sorbanálló 

emberek közül többek a kezükön és 

fülükön fagyást szenvedtek. Három- 

szor még a mentőknek is ki kellett 

Tőzsdei i árfolyarmok 
Zürichben a lei 5 141/2 

Temesvári magánáriolyamok 1929 február 14-én reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt, 
a második az eladást jelzi 

Angol font 813, 8141/ - Dollár 167, 1671/ - Hollandi forint 67, 

881 - Cseh korona 4951/,, 497 - Német e 39.78, 397900 - Derták 
schilling 23.51, 23760 - Magy. pengő 2920, 2930 - Svájci irank 32720, 32.30. 

Terményárak: 
Buza 755, tengeri 715, árpa 645, zab 645, rozs 650, korpa 510, 

burgonya 320 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 7, tökkmag 15, 
lucerna 44, vörös lóhere 45 lei egy kilónkint. Irányzat: tartósabb. 

Nyomatott a HELICON Bánáti! Nyomda Rószvénytársasá rsa; xnál Timisoara. 

vonulniok. Budapesten tegnap 
nyolc, Szombathelyen tizenkilenc 
geden tizenhét, Debrecenben 

csak tizenhat fok hideg volt, a 
műült napokhoz képest erős eny 
A miskolci kereskedelmi iskoláb! 
nagy hidegben harminc tanulón 
egy tanárnak a füle lefagyott. A e Eé 
Tos erre az összes iskolákban be 
tette a tauitást. 

Befagyott tenge a 
Bécset a nagy vizhiányon 

most szénhiány is fenyegeti. A 
import teljesen megszünt, a fog 

tás pedig egyre emelkedik. Ko1 
hagában olyan nagy a hideg, 

tegnap reggel a gőzkomp, 

két vonat volt, befagyott. A Két 
naton ezerötszáz utas van. Jég 
hajók képtelenek a befagyott kon 
megközeliteni. A hatóság elhatán, 
hogy a két vonatot szükség esetér 

pülőgépről fogja élelmezni és ! 

A hideg Jugos 

igen keveset 

anyaggal ellátni. 

viában csak eny 

Belgrádban nagy a szénhiány és 

lekedési zavarok vannak. A villai 
forgalmat erősen ecsökkentették. 

szén ára harminc százalékkal e 
kedett. 

Északsarki hó 
ály Németországban szintén enyhül él 

dermesztő hideg. Berlinben az a 

vek órákon keresztül érdekes a. 
szeti tüneményben gyönyörködnel 1 

teljesen felhőtlen égből napsütés 1 ", 
lett sürün hullott a hó. A tudó 
szerint ez a jelenség sarki hó. Bot. 
lóban ugyanilyen megfigyelést tet 

A Keleti tenger partvidékén harm 
egy befagyott hajót kiszabaditoli 

a jégből. Azonban még mindig eg 
csomó hajó kénytelen vesztegeln . . 
vastag jégkéreg között, amely foll 
tartja. A hatóságok repülőgépjár: 

kat szerveztek meg, amelyek ed 
már ötezer kiló szenéb élelmiszert 

gyógyszert szállitotak a hajókra. 
Bécsi jelentés szerint a Duna a 1 

gyarországi Mohácstól felfels eg 
Altenwörthig ötszázötven kilómé 
hosszuságban be van fagyva. ] 
stancai jelentés szerint a Fekete 

ger a part mentén egy kilóméter 
lésségben befagyott, amire ötve 
óta nem volt példa.


